



履行植树义务 共建美丽巴州



2024年3月12日是我国第46个植树节。多年来,巴州各级党委、人民政府团结带领全州各族人民,以“三北”工程建设为重点,广泛开展全民义务植树活动,掀起全民爱绿、护绿的新热潮,筑就了一道抵御风沙、保持水土、护农促牧的绿色屏障,为建设生态和谐的大美巴州作出了应有的贡献。

人沙博弈 持久战中的胜利曙光

自1978年我国启动“三北”重点生态工程以来,巴州便踏上了这条绿色征途。四十五载的风雨兼程,巴州各级党政和人民群众经过不懈努力,以“三北”防护林建设为主战场,与风沙灾害展开了长期艰苦的斗争,重点实施了以防沙治沙为重点的平原农区外围生态防护林工程、绿色通道工程,相继建设了库尔勒市东山10万亩防护林工程,且末县河东、河西12.5万亩防沙治沙工程,和静县北山2.5万亩绿化等工程;持续推进荒漠化治理,沙化土地面积扩展速度减缓,扭转了“沙进人退”的恶劣态势,形成了“绿进沙退”的良好局面。

绿色发展 生态与经济的双赢之路

四十多年来,“三北”完成了五期工程,通过植树造林、封山(沙)育林、退化林修复等措施,巴州森林覆盖率由1978年的0.88%提高到目前的4.48%。人们种植的涛涛林海,有效改善了农牧业生产和人民群众的生活环境,守护着各族群众赖以生存的绿洲家园,确保了巴州生态安全。随着“三北”重点生态工程建设力度持续加大,通过发展香梨、红枣、葡萄、白杏等特色林果产业,巴州林果种植面积123.38万亩(不含兵团),2023年产量67.3万吨,林果业已成为巴州调整优化农业结构、繁荣农村经济、促进农民增收的重要产业。

新时代新征程 坚决打好“三北”工程攻坚战

面对新时期任务和目标,巴州各级党政坚定不移贯彻落实党中央关于推进生态文明建设的重大决策部署,统筹指导、协调推进防沙治沙及“三北”建设重点工作,主动承担起河西走廊——塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,围绕“沙漠沙源不扩散、风口扬沙有效降低”的目标,自治州组织开展防沙治沙和沙漠锁边调研,全面推进巴州“三北”六期工程总体规划、防沙治沙规划编制工作。巴州各级党政坚决扛起防沙治沙责任,科学布局项目任务,积极筹备造林种草、封山(沙)育林等各项工作,吹响了“三北”工程攻坚战和沙漠边缘阻击战的号角。

(文、图均由巴州林业和草原局提供)
巴州林业和草原局 宣

